
Τίτλος:     Παππούδες και γιαγιάδες εν δράσει…. 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Στεφανοπούλου Ευφροσύνη 

Τάξη: Ε΄ τάξη του 3ου Δημοτικού Σχολείου Τρίπολης 

Διδακτικοί στόχοι Δράσης: Η Παγκόσμια Ημέρα των Ηλικιωμένων, γνωστή και ως «Παγκόσμια Ημέρα για 

την Τρίτη Ηλικία» γιορτάζεται κάθε χρόνο την 1η Οκτωβρίου. Υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του 

ΟΗΕ το 1990, για να αποτίσει τον οφειλόμενο φόρο τιμής στους ηλικιωμένους. 

 Όλοι οι μαθητές/τριες του Ε2 προσκάλεσαν τους παππούδες τους και τις γιαγιάδες τους μέσα στ ην τάξη 

μία σχολική ημέρα και βρέθηκαν στα θρανία μαζί τους. Στόχος τους να προσφέρουν χαρά, να τους 

παρακινήσουν να αλλάξουν περιβάλλον, να αφήσουν την καθημερινότητά τους, να τους δείξουν πόσο 

σημαντικοί και ξεχωριστοί είναι γι’ αυτούς, να τους κινητοποιήσουν, να τους γνωρίσουν στους 

συμμαθητές τους, να παίξουν και να ζωγραφίσουν μαζί τους, να τους δώσουν μια μεγάλη αγκαλιά, να 

τους διαβάσουν ποιήματα, κείμενα και βιβλιαράκια που έγραψαν και να αισθανθούν όλοι μαζί μια 

οικογένεια χωρίς ανισότητες και διαφορές. 

Διδακτική μέθοδος: Μαθητοκεντρική μέθοδος- πρωτοβουλία- ελεύθερη έκφραση-συνεργασία σε ομάδα 

για την υλοποίηση της αφίσας 

Χρονικό διάστημα υλοποίησης: 6 διδακτικές ώρες 

Σύντομη περιγραφή:  

 Προβολή στον προτζέκτορα της τάξης του παραμυθιού « Η καρδιά του παππού» 

 Δημιουργία αφίσας με το σχετικό θέμα 

 Δημιουργία  ποιήματος ή κειμένου από κάθε μαθητή/τριας προς τον παππού και τη γιαγιά 

 Πρόσκληση των ηλικιωμένων στην τάξη 

 Παιχνίδι σε κύκλο και γνωριμία, ο κάθε μαθητής/τρια λέει λέξεις που χαρακτηρίζουν την 

προσωπικότητά του και ο παππούς ή η γιαγιά το ίδιο και επιβεβαιώνουν μεταξύ τους αν ισχύει.  

 Ο κάθε μαθητής/τρια αφηγείται μια σχολική στιγμή και οι ηλικιωμένοι τη δικιά τους σχολική 

περιπέτεια από τα παιδικά τους χρόνια.  

 Στιγμή προσφοράς δώρων( ζωγραφιά, ποιήματα, βιβλιαράκια, αγκαλιές, σοκολατάκια και πολλή 

αγάπη) 

 

Ψηφιακά εργαλεία: Χρήση διαδικτύου 

Αποτελέσματα: Οι μαθητές/τριες με πολλή χαρά και ενθουσιασμό δημιούργησαν μέσα στην τάξη και 

συγκινήθηκαν που βρέθηκαν στο χώρο του σχολείου με τα αγαπημένα τους πρόσωπα. Οι γιαγιάδες και οι 

παππούδες είναι μια πολύτιμη πηγή πληροφοριών, επειδή έχουν τόσες πολλές ιστορίες και εμπειρίες από 

τη ζωή τους να μοιραστούν. Αυτές τις εμπειρίες τα εγγόνια τους τις άκουσαν με προσοχή και ιδιαίτερα 

εκείνες από την παιδική τους, σχολική ζωή, σε αυτή τη συνάντηση. Το να έχεις παππούδες και γιαγιάδες 

είναι ένας υγιής δεσμός και τα παιδιά διαπίστωσαν πόσο τυχεροί είναι που τους έχουν.  

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 


